

нацпроекты

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Продолжается освоение перехода на новый учебный план в первых, пятых, девятых и десятых классах. В начальной школе вводится новый предмет – литературное чтение, цель которого в наш век “голубого экрана” – научить детей любить книги. От качества чтения зависит успеваемость ребенка. Также в первом классе увеличивается количество часов на преподавание предмета «Окружающий мир», в содержание которого включены элементы основ безопасности жизнедеятельности, изучение особенностей родного края. В пятидесятых классах предмет «Краеведение» стал обязательным для общего образования. В последние годы большое внимание уделялось гражданско-правовым курсам. С 2006 года в учебный план вместо предмета «Граждановедение» введено «Обществознание», которое предполагает более глубокое изучение аспектов правовых взаимоотношений человека в обществе. Кроме того, увеличено количество часов на преподавание физкультуры и английского языка в пятиклассах. Этих предметов станет на час больше.

Продолжается эксперимент сдачи экзаменов в форме ЕГЭ. Изменилась процедура выбора предмета для итоговой государственной аттестации выпускниками. Также в этом году продолжается работа по профилизации образования. Для девятиклассников введена предпрофильная подготовка, в рамках которой преподаются элективные курсы, позволяющие ребенку определиться с будущей профессией. В десятом классе планируется двухуровневое обучение: базовое (обязательное) и профильное (определенное специализацию профиля). В отдельных школах района будут созданы

На пороге - День знаний. Что ожидает школьников в этом году?

ни одна из школ не сможет воспользоваться услугами Интернета. А ведь это – приоритетное направление национального Проекта «Образование». Оно позволило бы учащимся получать любую информацию в сфере разных областей знаний и значительно расширить их кругозор. Все мировые новинки, музеи, выставки могут стать доступными нашим детям. Решение этой проблемы – одна из важных задач, стоящих перед отделом образования.

За последние два года пополнился фонд наглядных пособий в образовательных учреждениях района. В рамках приоритетного национального Проекта Невельскому району планируется выделить оборудованные кабинеты химии, географии и школьный автобус.

Как отметила Татьяна Дорошко, система образования, сложившаяся в Невельском районе, позволяет учащимся успешно конкурировать с выпускниками других районов. Надеемся, что знания и навыки, полученные в школе, помогут нашим детям найти свое место в жизни.

Людмила ФРОЛОВА

= к сведению

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

Так можно сказать и о подготовке к отопительному сезону, который, как принято, начинается еще в летнее время. Если в благоустроенных домах с проблемой отопления работают коммунальщики, то люди, проживающие в домах с печным отоплением, решают вопросы покупки и подвоза угля самостоятельно.

Подробно о том, сколько стоит твердое топливо, его погрузка и доставка, мы узнали у и. о. директора государственного унитарного предприятия «Гортоп» Екатерины Ольховой. Согласно Постановлению администрации Сахалинской области № 217-па от 29.11.2005 г., розничная цена на уголь по Невельскому району составляет 964 руб. с учетом НДС. Тариф на автодоставку топлива населению за один км пробега составляет 26 руб. 08 коп. (без НДС), а погрузка одной тонны обойдется 118 руб. 90 коп. Таким образом, для жителя района, не пользующегося льготами, цена одной тонны угля обойдется в 1083 руб.

На покупку угля скидка в 50% предоставляется следующим категориям льготников: пострадавшим от политических репрессий, несовершеннолетним узникам концлагерей, вдовам умерших или погибших участников ВОВ, ветеранам боевых действий, инвалидам всех

групп, а также лицам, на гражденным знаком «Житель блокадного Ленинграда» и гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС. Для них стоимость одной тонны угля составит 482 руб. с учетом НДС. Что касается тружеников тыла, то им предоставляется двойная льгота. Одна тонна твердого топлива для них обойдется в 145 руб. 25 коп. Стопроцентной льготой пользуются ветераны ВОВ. Для всех вышеперечисленных льготников установлена социальная норма на приобретение угля, что составляет 84 кг на 1 кв.м. площади отапливаемого помещения. Льгота предоставляется только лицам, проживающим в домах, не имеющих централизованного отопления.

Выписка угля для населения нашего района производится в ГУП «Гортоп» по адресу: с. Горнозаводск, ул. Советская, 10 «а», тел. 6-32-52.

Так что, выбор за вами, уважаемые земляки! Зима не за горами! Попешите заказать уголь уже сегодня!

Анна СИТНОВА

группы филологического, естественно-научного, гуманитарного и математического направлений.

В невельской школе № 1 планируется введение раннего изучения английского языка. Горнозаводская школа, объединившая в себе потенциал двух образовательных учреждений, будет работать как в традиционном режиме, так и по развивающей программе Эльконина-Давыдова.

К сожалению, на сегодняшний день, из-за отсутствия средств,

традиции

В традиционный поход, посвященный памяти воинов, погибших при освобождении Сахалина и Курил, вышли в море ветераны Великой Отечественной войны г. Холмска. Именно они высаживались в этих местах в Корсакове, принимали участие в боях за наши российские острова.

Председатель Холмского Совета ветеранов Леонид Лалетин рассказывает: «Эта акция организована по инициативе Сахалинского отделения политической партии «Единая Россия», администрации муниципального образования г. Холмска, нашего Совета».

Выход в море катера с ветеранами на борту и возложение венков в месте подхода десантных кораблей – наша традиция, которая насчитывает уже десяток лет. Сегодня с нами Николай Васильевич Устинов, Александр Григорьевич Грибов, Иван Илларионович Пубочкин.

Из 19 участников освобождения Курильских островов и Сахалина, проживающих в Холмске, были приглашены те, кому отправиться в море позволило здоровье. Редеет строй старых солдат, их место занимает новое поколение, принимая вместе с флагами патриотические традиции России. Вот и в этот раз рядом с убеленными сединой холмчанами стоит «Молодая Гвардия Единой России». Члены этого популярного общественного движения

КАЧАЕТ ВЕНКИ ВОЛНА



также приняли участие в траурном митинге на борту судна. В честь погибших на воде и суше, а так же ушедших в минувшие годы фронтовиков, над морской гладью разнесся протяжный гудок. Представители нескольких поколений опускают в воду венки, и цветы плавают, покачиваясь на волнах. Глава муниципального образования «Холмский район» Александр Густо, участник памятной акции рассказывает молодежи об исторических событиях военных лет: «Боевые действия по освобождению Дальнего Востока начались с 8 на 9 августа 1945 года. В Холмск десант подошел 18-19 августа».

«Наша разведрота высадилась здесь в порту в 2 часа ночи. Операция началась 20 августа, участвовали в ней 18 боевых кораблей, под-

водные лодки и 113 десантная бригада. Над городом стоял туман. Два батальона пехоты были встречены вражеским огнем с территории порта, но огневые точки были сразу подавлены, бои продолжались на улицах города. С нашей стороны погибло 77 солдат, с японской – 300. А 800 – сдались в плен победителям», – подсказывает Анатолий Тихонович Кадышев.

Мы смотрим с корабля на берег, представляя, как все это было. На глазах у ветеранов – слезы.

Боевые сто грамм, как и положено по русской традиции, возгласы: «Мы не сдаемся! На следующий год, будем живы, приглашаем с нами!» Время идет, память остается...

Ирина ГОРНОСТАЕВА,
(«Губернские ведомости»)
19.08.2006 г.)

СОВСЕМ ДРУГИЕ ИМЕНА



Оно представляет собой, как правило, слово, указывающее на какой-нибудь ее признак: характер течения, цвет или вкус воды, размер, особенности дна, местность, растительность вдоль берега и многое другое.

Если названия рек Быстрица и Торопа говорят о характере реки сами, то история названий других рек уходит корнями в далёкое прошлое.

Так Омь названа за плавное и медленное течение (на языке барабинских татар слово «омь» значит «тихая»). Амур – по-монгольски «спокойный». Река Уж названа за своеобразную изогнутость и повороты. А вот реки Липовка, Ольшанка, Вязовка открыто «говорят» о том, что растёт на их берегах.

Ну и, конечно, Волгаматушка. В старославянском языке «волога» – это «жидкость, вода». Поэтому, звуковое сходство слов Волга и влага не является случайным.

Не менее удивительные географические имена есть и на карте на-

С севера на юг и с юга на север и торопливо, и медленно текут большие реки и маленькие речушки – голубые дороги России. Волга, Омь, Амур... Что лежит в основе «речного» имени?

шей области, они тоже прячут тайны в своих названиях. Знаменитая Сусуя в переводе с айнского звучит как «река, поросшая тальником», т.е. кустарниковой ивой. Широкая Тымь на нивхском обозначает «нерестовую реку», точнее – «углубление на дне реки, где нерестится рыба». Северная река Хоэ буквально с эвенкского переводится как «болото». А Китоуси с айнского значит «черемшинная»: имеющая берега, богатые зарослями черемши.

Есть в Сахалинской об-

ласти реки, названия ко-

торых говорят сами за

себя. Например, Целеб-

ная, в её долине находятся

минеральные источники;

Лопатинка носит имя геолога И.А. Лопатина, именем топографа Г.В. Шебунова названа Шебунинка. А Казачка вовсе не память о прекрасной молодице. Река эта напоминание об участнике экспедиции Г.И. Невельского капитане 2-го ранга П.В. Казакевиче.

Имя командующего отрядом военных судов, совершивших переход от Петербурга на Дальний Восток, Д.И. Кузнецова осталось в названии одноимённой реки – реки Кузнецова.

И пусть наши реки совсем небольшие по размеру, но они хранят в своих именах страницы яркой истории России и несут ее десятилетия и века. А наша с вами задача заключается в том, чтобы дети и внуки получили в наследство от нас не только названия рек на старых географических картах области и района, но и «голубые тропинки» истории в своей первозданной красоте.

Е. ПЕШКОВА